



БЕРЛИН. 9 МАЯ 1945 ГОДА...

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

НА СМЕНАХ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1920 ГОДУ

№ 91 (8985)

СУББОТА, 8 МАЯ 1971 ГОДА

Цена 2 коп.

ЕСТЬ У НАШИХ ГЕРОЕВ МОЛОДЫЕ НАСЛЕДНИКИ

Генерал-майор Г. Челматкин, первый заместитель начальника политического управления Уральского военного округа

ПРАЗДНОВАНИЕ двадцать шестой годовщины Великой Победы над гитлеровской Германией проходит в обстановке небывалого патристического подъема, вызванного итогами XXIV съезда КПСС. Съезд с новой силой продемонстрировал перед всем миром, что наша партия с достоинством и честью выполняет миссию боевого авангарда советского народа, политического вождя, руководителя рабочего класса и всех трудящихся.

Могущество Советской Армии, все ее победы — результат мудрой ленинской политики партии, результат ее неутомимой деятельности по укреплению боеготовности Вооруженных Сил СССР. Главным источником победы Советского Союза в Великой Отечественной войне явилось умелое и постоянное руководство КПСС Вооруженными Силами.

Прошло двадцать шесть лет... Ушли в прошлое грозные военные годы, зарубцевались раны, и приглушилась боль, причиненная людям войной, но с каждым годом все грандиознее растет величие подвига советского народа и его Вооруженных Сил.

Победа, одержанная 26 лет назад над гитлеровской Германией, воспринимается в памяти пережитой, говорит о величии духа людей социалистической Отчизны, о неодолимости нового общественного строя. Победа в Великой Отечественной войне — это победа политики нашей партии, ее ленинского курса.

Боевыми помощниками нашей партии всюду и везде были комсомолы. Всю свою работу подчинил комсомол неотложным задачам защиты Отечества. На фронте и в тылу воспитанники Ленинского комсомола воодушевляли войною своим примером. За подвиги на полях сражений более семи тысяч воспитанников комсомола удостоены звания Героя Советского Союза. Среди 104 воинов, дважды удостоенных этого высокого звания, 60 воспитанников ВЛКСМ. Три с половиной миллиона комсомольцев награждены орденами и медалями Союза ССР.

Огромную роль в деле разгрома гитлеровских армий, в достижении победы над врагом сыграл опорный край державы — Урал. Его сыны вместе со всеми воинами армии и флота храбро и мужественно сражались с врагами, отстаивали честь и независимость нашей социалистической Родины. Ими вписано немало замечательных страниц в историю Великой Отечественной войны.

На Урале были сформированы и полностью вооружены многие боевые дивизии и части. Наш народ всегда будет помнить как один из самых замечательных примеров советского патриотизма формирование в переломном 1943 году Уральского добровольческого танкового корпуса, который был укомплектован и добровольцами-комсомольцами Свердловской, Челябинской и Пермской областей. Корпус прошел славный боевой путь. Он участвовал в боях под Орлом и получил здесь звание гвардейского. Освободил Каменск-Подольск, Львов и одним из первых вошел в Берлин, его танки громили гитлеровцев в Праге. Один из танков корпуса стоит на пьедестале в столице Чехословакии, как памятник совместной борьбы советского и чехословацкого народов с фашизмом.

Комсомольцы Урала явились «зачинателями движений» по созданию танковых колонн. На свои средства они построили и оснастили танковые колонны «Свердловский комсомолец», «Челябинский комсомолец». Многие молодые уральцы отправились на фронт в танках, сделанных их же руками.

Неугасимым маяком и примером в ратном подвиге служат для нас имена Героев Советского Союза — уральцев Бориса Константиновича Опрокиденца, Григория Павловича Кунафина, бесстрашного разведчика Николая Ивановича Кузнецова и многих других воинов. Они мужественно сражались с врагами нашей Родины и не пожалели своих жизней ради ее свободы и независимости. Более 250 воинов Свердловской области за годы войны удостоены звания Героя Советского Союза, в том числе два человека дважды.

Многие Герои Советского Союза сражались под боевыми знаменами частей Уральского военного округа. Их подвиги — пример нерушимой верности воинскому долгу, беззаветного служения Отчизне. Пять из них: старшие лейтенанты И. В. Борщик и А. В. Пригунов, старшие сержанты П. Е. Атамановский и А. И. Соколов, младший сержант И. И. Наширин навечно записаны в списки личного состава подразделений Уральского военного округа. Защитил Родину, они пали смертью храбрых. Но их слава бессмертна.

Сегодня комсомол объединяет молодежь, выросшую уже после войны, ту, которая знает о знаменитой Победе, воодушевлена над рейхстагом, о самой страшной войне только по книгам, кинофильмам и рассказам старших товарищей. Однако, она тесно соединена со старшим поколением героической революционной и боевой традицией советского народа. И нет сомнения в том, что в грозный час она дружно встанет на защиту Отчизны, выполнит свой гражданский долг, как это сделали советские люди старшего поколения.

Сейчас задача состоит в том, чтобы как можно лучше готовить нашу молодежь к защите Родины.

Одной из составных частей подготовки молодежи к службе в армии является военно-патристическое воспитание. Партия, советские, комсомольские и другие общественные организации области, совместно с воинскими частями и военно-учебными заведениями Уральского военного округа, проводят огромную военно-патристическую работу среди подпризывной и призывной молодежи. Но сегодня время ставит перед нами все более ответственные задачи, оно требует усиления этой работы и все большего внимания к ней со стороны всех организаций, занимающихся подготовкой молодого человека к воинской службе.

Нет сомнения в том, что привычки Свердловской области будут еще настойчивее готовиться к выполнению своего священного долга перед Родиной и отличной службой умножат славные боевые традиции Вооруженных Сил СССР.

Молодые наследники боевой славы народ сегодня вручил грозное оружие, доверил продолжать дело отцов и старших братьев, которые в смертельной схватке с врагом отстаивали свободу, честь и независимость Родины. И нынешнее поколение воинов-комсомольцев с честью выполняет свой долг перед народом. Сыновья и внуки героев революции, гражданской и Великой Отечественной войны идут дорогой дедов и отцов. Верность традициям старшего поколения, беспредельную преданность Родине воины Уральского военного округа повседневно доказывают своим ратным трудом, образцовым служением матери Отчизне.

Вместе со своими отцами и матерями, братьями и сестрами они горячо, от всего сердца одобряют решения XXIV съезда КПСС, единодушно поддерживают мудрую политику нашей партии.

Воины хорошо понимают, что успехи советского народа, братских стран социализма, мирового коммунистического и национально-освободительного движения вызывают ненависть наших классовых врагов. В этой обстановке КПСС вместе с другими братскими партиями стран социалистического содружества делают все от них зависящее для обеспечения мирных условий строительства социализма и коммунизма, для разоблачения и срыва преступных действий империалистических сил.

В Отчетном докладе ЦК КПСС съезду Л. И. Брежнев подчеркнул, что советские люди могут быть уверены, что в любое время дня и ночи наши слабые Вооруженные Силы готовы отразить нападение врага, откуда бы оно ни исходило. Любой возможный агрессор хорошо знает, что в случае попытки ракетно-ядерного нападения на нашу страну он получит уничтожающий ответный удар...

Воины горды высокой оценкой, которую дал съезд Вооруженным Силам, и на работу партии об укреплении обороноспособности страны отвечают старательной учебой, ревностной службой, крепкой дисциплиной. Они так же, как и в годы Великой Отечественной войны — это делали советские люди старшего поколения, беззаветно служат Родине, великому делу коммунизма и, если будет нужно, пойдут в бой за свой народ, за свою партию.



Подводим итоги Ленинского зачета. 3-10 мая — Всесоюзное комсомольское собрание.

Сегодня на повестке дня:

- Создаем хорошее настроение
- Сфера обслуживания — наше дело
- Малая — не значит слабая

XXIV съезд КПСС подчеркнул, что дальнейший рост материального и культурного уровня жизни народа требует значительного подъема легкой и пищевой промышленности, улучшения торговли и сферы обслуживания. Комсомольские организации принять активное участие в осуществлении широкой программы увеличения товарного народного потребления, производства во всех отраслях промышленности.

(из постановления IV пленума ЦК ВЛКСМ).

КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ — ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ,

Накануне съезда в первом тресте столовых проводился конкурс на звание «Мастер — золотые руки», в котором участвовало 700 человек. Для комсомолок это был своеобразный профессионально-экономический экзамен по приготовлению блюд, оформлению кондитерских изделий. Тут девушки продемонстрировали все свое мастерство. Звание «Мастер — золотые руки» было присвоено 53 работникам, среди них 15 комсомолок. Лучшими молодыми мастерами были названы: Л. Павлова, Р. Столорова, Л. Караваева.

Об этом сообщила на Всесоюзном комсомольском собрании секретарь партийной организации треста З. Г. Качева.

От имени коммунистов и всех работников она горячо поздравляла комсомолов, занявших первое место в социалистическом соревновании организаций сферы обслуживания Свердловска и под бурные аплодисменты присутствующих вручила Почетную грамоту горкома ВЛКСМ секретарю комитета комсомола треста.

Здесь, на собрании, шел большой разговор о выполнении решений XXIV съезда партии, у каждой комсомолки свои планы, свои возможности.

Технолог треста Т. Ветлугина: «В новой, девятой пятилетке нам предстоит переоборудовать многие столовые треста, в особенности школьные, чтобы наши дети смогли вкусно и хорошо питаться».

Повар столовой № 25 Р. Глазницкая: «Буду готовить вкусно и калорийно первые и вторые блюда, чтобы работники фабрики «Спортобув» оставались довольные».

Кондитер М. Чердакова: «Хочу, чтобы торты, сделанные моими руками, были самыми вкусными, чтобы расширился ассортимент булочек, пирожков и другой выпечки».

Технолог отдела НОТ Л. Нелюбина: «Чтобы лучше обслуживать население, нашим работникам нужно улучшить условия труда. И в этом моя задача».

Улучшение качества выпускаемой продукции и хорошее обслуживание — вот основной пункт обязательств, которые комсомольцы приняли на своем собрании.

Л. ОСТРОВСКАЯ,
студентка Уральского университета
им А. М. Горького.

...ТОРГОВЛЕ,

Прием на работу у нас проходит через комитет ВЛКСМ, потому мы всегда в курсе дела, знаем, кто пришел и нам из ребят комсомольского возраста, но не члены ВЛКСМ. Беседуем с теми, кто хотел бы вступить в ряды комсомола. В комитете создан сектор по работе с несовершеннолетними. Ира Писарева, которая отвечает за него, руководит и школой по подготовке в комсомол. В совет школы, кроме Писаревой, вошли Клава Ярошенко, Гаяль Луговцова, Нина Кузнецова и Нина Грובה — комсомольские активистки из магазинов «Юбилейный», «Малыш» и «Одежда». Один раз в неделю, по средам, девчата проводят занятия с теми, кто готовится вступить в комсомол.

В то время, когда девушки проходят курс комсомольской теории, они одновременно выполняют общественные поручения, участвуют во всех мероприятиях комсомольской организации. Сейчас в магазинах Горпромторга работает всего восемь человек несовершеннолетние, но все они принимают участие в Ленинском зачете. Так же, как и комсомолы, они сдают технико-экономический экзамен, изучили по две ленинские работы. Собрания, вечера, субботники — везде вместе с членами ВЛКСМ участвуют девушки-некомсомолки.

Недавно закончили обучение в школе подготовки в ком-

сомол и приняты в наши ряды Лида Черникова, Фая Баранова и Лида Васильева. Лида Черникова — председатель месткома, отвечает за спорт в своем магазине № 41 «Обувь». Лида Васильева — солистка балета во Дворце культуры новотрубников, у нас в Горпромторге она ведет танцевальный кружок. Лида Черникова учится заочно, в нашей организации отвечает за распространение политической и художественной литературы.

Таким образом, заодно до приема в ряды ВЛКСМ мы узнаем, чем интересуется человек, какие общественные дела ему больше по душе и как он справляется с ними. Так что в организацию и нам человек приходит уже подготовленным, сразу становится активным членом комсомольского коллектива. Но контроль за поручениями мы не ослабляем. И потом периодически обсуждаем на комитете, как идут дела у тех, кого мы недавно приняли в комсомол.

Т. ВОГУН,
секретарь комитета ВЛКСМ
Первоуральского горпромторга.

...КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Улучшить бытовое обслуживание населения, шире развернуть работу среди детей и подростков, пропагандировать и проводить в жизнь решения XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза — об этом шел разговор у комсомолов Верхисетского райжилуправления во время Всесоюзного комсомольского собрания.

Комсомольцы решили проводить лекции, беседы, встречи населения с делегатами форума коммунистов.

В дни подготовки к съезду, в дни Ленинского зачета каждый член нашей организации рапортовал о своих подвигах. Самыми значительными они были у комсомольцев 31-го домоуправления электриков В. Поддубного и Н. Трищина. Комсомольцы домоуправления в предзаводские дни обслуживали бесплатно вновь принятые девятиэтажные жилые дома, электрники внесли распределительные изменения схемы освещения крупнопанельных девятиэтажных жилых домов и установили на группу домов реле времени. Внедрение этих предложений ежегодно будет давать экономии в сумме до 200 тысяч рублей.

С 1 мая по 1 июня 1971 года проводится смотр-конкурс красных уголков и детских клубов домоуправлений райжилуправления. Во время смотра будут организованы встречи с ветеранами партии и комсомола, с первыми пионерами нашего города. Закончится смотр в Международный день защиты детей выставкой детского творчества и слетом пионеров, всех детей и подростков, проживающих в наших домах.

К нам, работникам жилищного хозяйства, идут люди со своими бедами и радостями. Бывало, что в домоуправлении жизнь текла сама по себе. Получили директиву — выполнили, прошел день — ну и ладно. Сегодня вся работа в корне меняется. Ежедневно комсомольцы, молодежь, все работники жилищного хозяйства ищут новые формы обслуживания населения, изучают его спрос. В домоуправлениях создаются комсомольско-молодежные коллективы, впервые развертывается социалистическое соревнование по борьбе за высокое звание «Участок коммунистического труда». Комсомольцы приветствовали решение Пленума — направить в текущем пятилетии в бытовое обслуживание и коммунальное хозяйство 500 тысяч комсомольцев и молодежи.

На собрании по достоинству оценили комсомольцы производственную и общественную деятельность товарищей В. Батина и В. Кунафина, им даны рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС.

В. ВИЗЮКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
Верхисетского райжилуправления.

ХРОНИКА

СВЕРДЛОВСК

На Всесоюзном собрании комсомольцев отдела главного технолога, главного сварщика, главного конструктора института НИИТЯКМАШ приняты обязательства поддерживать почин В. М. Никосовских, начальница конструкторского бюро непрерывной разливки стали, «каждому инженеру и технику — личный творческий план участия в научно-техническом прогрессе».

Комсомольцы института взяли под свой контроль рабочий проект буровой установки с глубиной проходки скважины 15 тысяч метров, а также рабочий проект обжимной машины с площадью спланировки 325,5 квадратных метров.

РЕВДА

Комсомольское собрание состоялось на Среднеуральском металлургическом заводе. За водские комсомольцы провели его совместно с подшефной школой.

Были подведены итоги Ленинского зачета, в ходе которого 500 человек сдали технико-экономический экзамен. 200 из них повысили свои производственные разряды, овладели смежными профессиями. В ходе зачета было написано и обещано 100 рефератов по ленинским работам.

Весомым оказался и трудовой подарок молодежи завода ко дню открытия съезда пар-

тии. Они перевыполнили обязательства по выплавке меди.

Конкретным было решение собрания. Создать комсомольский фонд девятилетки — 200 тысяч рублей. Отработать на субботниках 12 тысяч человеко-часов. Собрать 200 тонн металлолома.

АСБЕСТ

На Уральском заводе асбестотехнических изделий комсомольское собрание проводилось совместно с комсомольской организацией подшефной школы № 16. Перед собравшимися выступили Герои Социалистического Труда ветераны комсомола. Открыл собрание секретарь партийной организации завода Я. Луов. Принято решение помочь старшесеклассникам в профориентации. Комсомольская организация завода решила в ближайшее время сделать пристрой к школе.

Выступивший перед участниками собрания мастер В. Литвинов внес предложение организовать комсомольско-молодежные бригады, а также создать на заводе фонд анонимной, имени мастера Виктора Тоняручка, подвоя итоги предзаводской заботы, рапортовала, что сменные задания выполнялись на 120—130 процентов.

Принимая обязательства на девятую пятилетку, комсомольцы завода решили добиться годовой экономии в 100 тысяч рублей.

Комсомольцы школы № 16, многие из которых вскоре придут на завод, горячо одобрили решения своих старших товарищей, обещали участвовать в делах заводской комсомолки.



Ленинский зачет сдан. Снимок А. Лысикова.

Называем кандидатов

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ. Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Каменско-Уральскому избирательному округу № 634 металлургии города назвали: Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного и секретаря Свердловского обкома партии Геннадия Васильевича Колбина.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих металлургического завода постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Каменско-Уральскому избирательному округу № 634 Л. И. Брежнева, Н. В. Подгорного и Г. В. Колбина.

СЕВЕРОУРАЛЬСКИЙ Горный электрослесарь В. И. Федосеев, выступая на общем собрании горняков-шахты «15-15 бис» им. XXIV съезда КПСС, предложил выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного.

НЕВЬЯНСК. Трудящиеся цементного завода на своем общем собрании решили: выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кирилленко и первого заместителя председателя Свердловского облисполкома Федора Михайловича Морцакова.

ПО СССР • НОВОСТИ • ФАКТЫ • СОБЫТИЯ

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ МОЛОДЫХ

● ИДЕТ ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

● КИЕВ. У юношей и девушек каждой из более чем 64 тысяч комсомольских организаций республики нет в эти дни дела важнее, чем участие во Всесоюзном комсомольском собрании.

под таким девизом прошло Всесоюзное комсомольское собрание на заводе «Большевик». Его участники поддержали инициативу товарища председателя комитета комсомола Б. В. Тугаева, решившего на полтора года раньше срока завершить программу пятилетнего плана.

● ВЛАДИВОСТОК. Одним из первых прошел Всесоюзное комсомольское собрание молодые труженики Дальневосточного морского пароходства. В адрес комитета ВЛКСМ морского транспорта Владивостока поступили радиogramмы с океанских судов.

ГОСТИ СОВЕТСКИХ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

Группа голландских участников сопротивления фашизму во главе с Генеральным секретарем объединения «Нидерланды—СССР» Г. Хаутманом встретилась с председателем Советского Комитета ветеранов войны Комитетом Героев Советского Союза генералом армии П. И. Батовым.

ральных секретарем объединения «Нидерланды—СССР» Г. Хаутманом встретилась с председателем Советского Комитета ветеранов войны Комитетом Героев Советского Союза генералом армии П. И. Батовым. Он рассказал о деятельности Комитета, его международных связях.

ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ ПОДХВАЧЕН

● НОВОКУЗНЕЦК. Трудящиеся индустриального Кузбасса горячо поддерживают инициативу москвичей по досрочному выполнению плана первого года новой пятилетки. Шахтеры забастовали в знак обязательство завершить годовую программу к 25 декабря и добыть дополнительно три миллиона тонн угля.

● АШХАБАД. На патристический почин москвичей, начавших соревнование за досрочное завершение заданий первого года девятой пятилетки, откликнулись и трудящиеся Туркмении. Коллективы предприятий, строки республики принимают повышенные обязательства. Рабочие и инженеры Ашхабадского завода нефтяного машиностроения решили годовой план по реализации продукции выпустить сверх программы 35 мощных вентиляторов.

Предусмотрено дать на 700 тысяч рублей продукцию сверх плана. Восьмой рост объема производства обеспечить за счет повышения производительности труда.

СКВЕР ДРУЖБЫ

ЧИТА. На горе, что неподалеку от города Чойбалсана, возмущены вьюсь белокаменные обелиски. Это памятник советским воинам, павшим смертью храбрых на земле Монголии, отстаивая честь и независимость братского монгольского народа.

Комсомольцы Забайкалья решили создать в этом степном районе сквер Дружбы. В прошлом году молодые байкальцы пообещали у обелиска советским воинам и высадили 10 тысяч саженцев сосны, даурского абрикоза, дикой яблони и других деревьев.

К МОРЯКАМ КАСПИЯ

ЭЛНСТА. Из столицы Калмыкии в гости к морякам Краснознаменной Каспийской флотилии выехала делегация комсомольской организации республики. Делегация комсомольцев Каспийской АССР и воинов-морских Каспия имеет давнюю историю. Еще в 1926 году, выполняя решение съезда РКСМ, комсомолы степного края высадили 10 тысяч саженцев сосны, даурского абрикоза, дикой яблони и других деревьев.

зали дружба с каспийскими моряками. Областная комсомольская организация взяла шефство над экипажем капоинерской лодки «Красный Азербайджан». Шефы и подшефные обменялись делегациями, вели переписку, оказывали друг другу помощь. В состав нынешней делегации вошли член комсомольско-молодежной бригады имени 50-летия ВЛКСМ студентка Галина Оненова, студентка Калмыцкого Государственного университета Людмила Молунова, ветеран комсомола Калмыкии, подполковник в отставке М. Т. Байбаев, второй секретарь Калмыцкого обкома ВЛКСМ И. И. Басагтов. Комсомолы Калмыкии возьмут шефство над одним из подразделений флота. (ТАСС)

ПО СССР • НОВОСТИ • ФАКТЫ • СОБЫТИЯ

● БЫЛ ТАКОЙ СЛУЧАЙ

«ЯЗЫКИ» С ГАРНИРОМ

Всегдашняя, когда в меню кафе или столовой мне встречается блюдо — «язык с гарниром», я вспоминаю давнюю историю. Было это глубокой осенью сорок третьего. Фашисты рядом. Их траншеи подковой обоем до деревни Ивановку. По ночам дежурные трети вражеских пулеметов чередуются с шипящими, как змеи, сиренами осветительных белых ракет, пылающих над темным черным небом украинского неба.

Онним словом — оборона. В блиндаже жарко. Весело гудит самодельная печурка. Забравшись в угол, поковыряю носом разомлевший в тепле телефонист Гуменюк, рядом досматривает третий сон его напарник. Ну, а мы бодрствуем. Мы — это командир стрелковой роты, порывистый в движениях лейтенант Гарибов, его ординарец — степенный, пожатой с усам, как у Тараса Бульбы, солдат Цыскало и я, командир отделения разведки, приданной пехоте артиллерийской батареи.

— Да вот, францы харч нам доставили, — весело поясняют солдаты командир роты. — Какой харч? А ну, выкладывайте по порядку. — Значит так, — неторопливо начинает сержант Постоаолов, — слышу я — кухня вроде тарачит Слышу, а не вижу. А она с другой стороны катит. Ну, душман, повар в тумане залупал. Глажу, остановился. Повар крышку откинул и черпак готовит к действию. Ну, я, конечно, отделение скомандовал: «Вперед, котелки к бою!» Кашевар наш, Фундик, земляк мой. Подхожу ближе, а он сплыв по мне черпаком в котле орубит. Я тогда говорю: «Что же ты, Яков, голодом нас моришь? Тебе когда велено завтрак доставлять?» А он как вздрогнет, повернулся, и черпак из рук. Тут я и урлю: «это и не Яков вовсе, а самый натуральный франц. Не растерялся ли, значит, командир роты? Хоть хоть! А он стоит как вода в рот набрал, и только зенкики воротят. Другой-то, ездовой, быстрее очухался, по-нашему с рзлом пополам залопотал. Мол, это он все нарочно подстроил, чтобы к нам перейти.



Сержант переступил с ноги на ногу и, сделав паузу, словно отдыхая от такой непривычной речи, добавил: — А каша у них вполне даже подходила. Солдаты загоголали. — Ну ладно, давай их в батальон, а из котла быстро со славы поковыряй, — распорядился Гарибов подоспевшему старшине. — Давай, доставай большую ложку, — потирая руки, заговорил со мной лейтенант, когда мы вновь очутились в блиндаже. — Сегодня я тебя угощаю. Правда, только одним гарниром.

И. СЕМЕНЧИК, преподаватель Свердловского радиотехнического техникума.

● Сергей Тельканов

ЛИСТКИ ИЗ ДНЕВНИКА

...Они идут. Идут вон в том леске. Ну, что же, пусть. Сейчас их останутся... Нет больше слов. На маленьком листе — Следы дождя и темных капель крови. Уральские березы на лугах Звенят своей весенней листвой. Речушка рыбой бьется в берегах. А ты идешь, и я люблю. Я рву цветы, и вздрагиваю влуду. И ничего не понимаю сам. В землянке тишь. Но материнских рук Свежо прикосновение к волосам. Пахнет дымом земли. Пахнет кровью земли. Это запах земли. Было десять атак На участке полка. Узледо лишь трою Из нашего взвода. Пахнет дымом строка. Пахнет кровью строка. Это запах стихов. Это первое года.



В сентябре 1944 года войска 1-го и 4-го Украинских фронтов приступили к освобождению Чехословакии. При активном содействии чехословацких патриотов советские войска наголову разбили вражескую группу армий «Центр».

World Today (Мир сегодня) advertisement with logo and text: Славят победу на всех континентах Бомбы на дне моря Неоправданные надежды

«МЫ НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕМ»

— Тридцать лет назад, — сказал А. Леруа, — гитлеровская Германия совершила вероломное нападение на Советский Союз. Во время я был секретарем Федерации коммунистической молодежи Франции и находился на передовой линии фронта.

Мне трудно передать вам, с какой радостью и с каким ликованием патриоты Франции узнали о поражении гитлеровских войск над Москвой. Для нас это была настоящая праздник! На протяжении десятилетия одна победа за другой. Под ее игом находилась почти вся Западная Европа. Геббельс и его пропагандистский аппарат распространяли миф о необходимости вермахта, о бесперспективности какой бы то ни было борьбы против гитлеровского господства. Когда же Красная Армия разбила под Москвой войска агрессора и погнала их на запад, миф о необходимости вермахта был нанесен серьезный удар.

Соб. корр. АПН в Париже Ю. Вокрен обратился к президенту Национальной федерации депортированных и интернированных борцов Сопротивления и патриотов Андре Леруа с просьбой поделиться своими мыслями о значении победы советского народа над гитлеровской Германией.

вободил захваченную территорию, но и подали руку помощи народам Западной Европы. Мы никогда не забудем героизма Советской Армии и великих жертв, которые принес советский народ во имя свободы всего человечества. Я хотел бы подчеркнуть неоценимую помощь, оказанную советским народом Франции в восстановлении ее национального суверенитета и территориальной целостности. Генерал де Голль отметил в своих мемуарах «сдержанность» Черчилля в решении вопроса о восстановлении французского суверенитета. Но Советское правительство в сентябре 1941 года заявило, что Франция должна быть восстановлена как суверенная держава. Эта благородная позиция Советского Союза явилась могучим подспорьем для восстановления целостности и независимости нашей страны. Победа Советского Союза над фашизмом не только породила всюду великую надежду об установлении на земле прочного мира, но и стимулировала борьбу народов за его торжество.

ЭХО ВОЙНЫ

Все дальше отодвигается от нас вторая мировая война, все больше живет в Европе людей, которые никогда не слышали свиста пуль или грохота рвущихся бомб и снарядов. Но и сейчас нет-нет, а следы ушедшей в прошлое войны дают о себе знать, привлекая людей быть более бдительными. Об одном из таких напоминаний сообщила недавно норвежская газета «Аftenposten». Группа норвежских водолазов-любителей совершила тренировочное погружение под воду неподалеку от города Кристиансунда, на севере Норвегии. Водолазы обследовали лежащую на грунте траулер «Боргенес», затопленный в 1942 году, и обнаружили на его борту значительное число мин и глубинных бомб, общий заряд которых был определен в 700 тонн тринитротолуола. Оболочка некоторых мин и снарядов разрушилась, что создавало реальную возможность саморазрушительного взрыва и угрожало судоходству в данном районе. Для ликвидации опасности взрыва к затопленному траулеру был направлен отряд саперов-подводников норвежских военно-морских сил, которые и взорвали опасный груз.

ОЧЕРЕДНАЯ сессия Генеральной Ассамблеи Организации американских государств (ОАГ), проходившая с 14 по 23 апреля в костариканской столице Сан-Хосе, была задумана ее организаторами как демонстрация своего рода континентального единства, добрососедских отношений между США и Латинской Америки.

ВАШИНГТОН В ИЗОЛЯЦИИ

«Мы не одобряем правительство такого типа. Мы не хотим, чтобы оно так вошло. Далее президент в слабо завуалированной форме угрожал чилийцам принятием «соответствующих» мер, если Сантьяго будет проводить неуголовную внутреннюю и внешнюю политику. Надо сказать, что такого рода угрозы в адрес Чили и других стран Латинской Америки срываются с уст президента США не впервые. Дело дошло до того, что в ответ на очередную тираду такого рода президент Перу генерал Веласко Альвардо в конце марта заявил: «Если бы президент Никсон спросил у меня совета, я бы посоветовал ему больше не угрожать Латинской Америке. Угрозы на нас не действуют, так как мы — континент, поднимающийся на борьбу».

Хосе, в которой фигурировали 39 пунктов, то можно сказать, что главный предмет осуждения или, точнее, осуждения стала экономическая политика США южнее Рио-Гранде. Возникла настоятельная конферансия между делегатами США и латиноамериканских государств. Последние внесли резолюцию, которой потребовали, чтобы Вашингтон прекратил свою дискриминационную экономическую политику в отношении своих южных соседей, лишь в прошлом году нанесшему им ущерб в миллиард долларов. И единственным участником сессии ОАГ, проголосовавшим против этого справедливого предложения, были США. Трудно представить более красноречивую демонстрацию нынешней изоляции Вашингтона внутри созданной им системы! Комментарий этот факт, газета «Нью-Йорк таймс» сокрушено констатировала, что в этом вопросе латиноамериканцы выступили против США единым фронтом, а в позиции американских делегатов не было «каких-либо важных новых идей».

Действительно, новых конструктивных идей, подтверждавших на практике заявления Роджерса о «новом» подходе США к латиноамериканским отношениям, в Сан-Хосе так и не появилось. Да и откуда им было взяться? Если отвлечься от технических деталей повестки дня сессии ОАГ в Сан-Хосе, то можно сказать, что главным предметом осуждения или, точнее, осуждения стала экономическая политика США южнее Рио-Гранде. Возникла настоятельная конферансия между делегатами США и латиноамериканских государств. Последние внесли резолюцию, которой потребовали, чтобы Вашингтон прекратил свою дискриминационную экономическую политику в отношении своих южных соседей, лишь в прошлом году нанесшему им ущерб в миллиард долларов. И единственным участником сессии ОАГ, проголосовавшим против этого справедливого предложения, были США. Трудно представить более красноречивую демонстрацию нынешней изоляции Вашингтона внутри созданной им системы! Комментарий этот факт, газета «Нью-Йорк таймс» сокрушено констатировала, что в этом вопросе латиноамериканцы выступили против США единым фронтом, а в позиции американских делегатов не было «каких-либо важных новых идей».

делегатам Вашингтона много других неприятностей. Так, все латиноамериканцы единодушно проголосовали против участия в этой встрече наблюдателей из ОРИТ — созданного по инициативе США межамериканского профсоюзного центра, — представители которого раньше принимали участие в такого рода встречах. Неприятным сюрпризом для эмиссаров Вашингтона были и острые выступления чилийских представителей против вмешательства ОАГ во внутренние дела Кубы, их призывы к ликвидации таких филиалов ОАГ, как Межамериканский совет обороны и Консультативный комитет безопасности, на деле представляющий интересы США и разведывательных служб США. Эту инициативу Чили, надо отметить, поддержали делегаты Перу и Боливии. Сессия ОАГ, на которую Вашингтон и его люди в штаб-квартире этой организации единодушно проголосовали, завершилась в позорной спешке, не принеся ожидаемых США результатов. Примечательно, что на торжественном закрытии встречи в Национальном театре Сан-Хосе присутствовали лишь восемь из девятинадесяти первоначально участвовавших в ней министров иностранных дел латиноамериканских стран. То ли они просто разочаровались в ОАГ, то ли выступление Никсона от 16 апреля произвело на них впечатление вылитого на голову ушата холодной воды, но успешный отъезд из костариканской столицы стран вновь наглядно показал, как фашистские обстоит дело с прелюбительной межамериканской солидарностью, которую США так упорно навязывают своим южным соседям.

